太原市万柏林区第三中学

开展"学习党的二十大精神 争做好队员"系列活动

科学导报讯 为帮助大家深入学习党 的二十大精神,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识",坚定"四个自 信",做到"两个维护",太原市万柏林区第 三中学于近日开展"学习党的二十大精神, 争做好队员"系列活动。

各中队利用周一班队会时间进行"学 习党的二十大精神 争做好队员"主题班

队会,辅导员带领全体少先队员,跟随红领 巾讲解员一起学习党的二十大精神相关知 识,从小立志向、有梦想,热爱党、热爱祖 国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时

该校组织各中队少先队员参观党建 基地,深入了解中国共产党以及党的二 十大相关知识。少先队员们积极向党靠 拢, 宣讲员向全校少先队员宣传党的二 十大精神,高举思想的火炬,传递少先队 之声。

党的二十大盛会标志着中国迎来了 一个发展新节点,历史将翻开新的一页, 并将描绘出一幅更加美丽动人的壮丽画 卷。万柏林区第三中学全体少先队员表示 将深入了解党的二十大精神的重要意义

和丰富内涵,聚焦"五个牢牢把握"的重要 要求,牢记习近平总书记的嘱托,以新时 代好少年应有的姿态,奋进新征程,诠释 新使命,用自己的实际行动,为队旗增光 添彩,做新时代好少年,做共产主义接班 人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而 努力奋斗!

(通讯员 贺智伟)

太原市杏花岭区享堂西街小学 举办迎春分主题升旗仪式

科学导报讯 阳春三月,花木萌动,大 地复苏。伴随着阳光的脚步,我们迎来了一 段充满希望与憧憬的时光。3月21日是中 国二十四节气中的"春分",为了迎接这一 节气的到来,在这个万物复苏,鸟语花香的 早上,太原市杏花岭区享堂西街小学三年 级一班举行了以"春分好时节,莫负好时 光"为主题的升旗仪式。

在升旗仪式上, 三年级一班的同学化 身春分节气播报员迫不及待地向大家普及 了有关春分的传统习俗,介绍着自己的调 查成果。春天是一幅画,春天是一首诗,春 天是一首歌,它回荡在田园,回荡在青山绿 水间。她们宛如一群为春天报信的欢快"小 精灵"。女孩们用优美的舞蹈告诉大家,春 天藏在桃花的芬芳里, 用欢快的歌声表达 内心的激情,用古诗呼唤我们,张开双臂拥 抱美好的春天。

(通讯员 董瑞平)

太原市小店区正阳街小学校 开展"好习惯 成就好人生"主题班队会

科学导报讯 叶圣陶先生曾说过:"好 习惯的养成,一辈子受用,坏习惯的养成, 一辈子吃亏,想改也不容易。"为帮助孩子 们形成良好的品格及生活习惯,近日,太原 市小店区正阳街小学校开展"好习惯成就 好人生"主题班队会。

班会中, 班主任讲述了行为习惯养成 的重要性, 让学生们切身感受自己行为习 惯的偏差,激励同学们及时改正不良习惯。 同学们讲述了身边事例,好习惯与坏习惯 形成鲜明对比, 让学生在比较中认识好习 惯的重要性。最后,同学们纷纷踊跃发言, 讨论生活中一点一滴的好习惯对自己的学 习的生活的积极影响,并倡议发起开始 21 天好习惯行为养成的活动。

"学校无小事,件件需认真。"对于学生 行为习惯的培养更是没有小事可言,习惯 的养成正是一件件小事中情绪体验的积 累。在21天里,养成教育已初具成效,孩子 们已经有了自我约束的意识, 在日常学习 生活中不断规范自己的言行。

学校始终将常规训练抓实抓细, 让好 习惯融入学生日常生活的点点滴滴,助力 孩子们扣好人生的第一粒扣子!

(张敏 李丽)

太原市迎泽区桃园南路小学 举办"廉洁清风 洒满校园"主题校会

科学导报讯 为推进"清廉文化进校 园"活动深入开展,进一步加强校园文化建 设,营造倡廉崇洁的校园文化氛围。3月20 日,太原市迎泽区桃园南路小学开展了"廉 洁清风洒满校园"主题校会。此次校会让学 生懂得了廉洁从我做起,从小事做起,记住 无功不受禄的大公无私和无私奉献的精 神,将清廉精神具体化。

校会一共分为三个环节,首先由主持人 讲解清廉的含义及其所包含的范围; 其次由 清廉文化助推员将清廉含义具体化,明确化, 让每一位小学生明白作为一名小学生应该如 何清廉,让清廉不再只是一个概念;最后将清 廉文化编成歌谣并以手势舞形式展示出来,

调动学生积极性,将清廉文化熟记于心。 通过这次活动,全校同学认识到清廉是 美德之一,受人爱戴;清廉是大公无私的表 现;清廉可以抵制物欲横流;清廉关系着国 家的前途和民族的命运,使敬廉崇洁真正成 为学生成长中的人格伴侣。对于培养学生正 确的价值观和高尚的道德情操具有深远的 (通讯员 王楠) 意义。

太原市小店区刘家堡乡中心校东里解小学

组织开展"爱路护路"主题活动



科学导报讯 为进一步提升学生爱路 护路意识、交通安全意识和自我保护意识 营造良好的"知路、爱路、护路"氛围,3月 20日,太原市小店区刘家堡乡东里解小学 开展了"爱路护路"主题教育系列活动。

学校结合实际通过国旗下的讲话、召 开主题班会、制作主题小报、录制宣传微 视频等方式,组织学生开展爱路护路教育 活动。教育学生不在公路、铁路上玩耍、遵 守交通规则,不摆放路障,不攀爬列车,不 破坏铁路设施,不做危害列车运行的任何

针对小学生好奇心强、贪玩、预防灾 害意识淡薄的心理特点, 班会活动中,班 主任结合生活实际,宣讲了道路安全常 识、经典案例、法律法规等知识。同时,重 点针对在道路周边玩耍、横穿马路所引发 得一些安全隐患进行讲解,并通过播放宣 传视频,具体形象地将铁路安全知识和注 意事项渗透到学生心中,希望学生们牢记 道路安全常识,争做一名合格的爱路安全 小卫士。

学生们通过绘制精美的手抄报、录制 宣传微视频等,以自己的理解和方式呼吁 大家爱路护路,提高交通安全意识和自我

爱路护路,人人有责!教育之路,贵在 持之以恒。东里解小学多管齐下,为继续做 好道路安全知识的宣传工作打下了深厚基 础。今后,我们将继续努力,更实、更细、更 全面的做好道路安全知识宣传工作, 让更 多的人加入知路、爱路、护路的队伍!

(网易山西 张敏 李丽)

太原市万柏林区外国语小学

全校中层和全体党员学习总体国家安全观

科学导报讯 为落实好安全办 8 号文 件通知精神,为强化理论武装,夯实建设更 高水平"平安校园"的思想根基,太原市万 柏林区外国语小学于3月22日下午,组织 全校中层和全体党员开展《习近平总书记 关于总体国家安全观、安全生产、应急管 理、防灾减灾工作重要论述摘编》的学习。

校长郝润瑛首先讲述了学习《论述摘 编》的重要意义,《论述摘编》分六个专题。 认真学习习近平总书记关于总体国家安全 观、安全生产、应急管理、防灾减灾工作重 要论述,教育党员干部坚持两个至上,坚守 底线思维,准确把握校园安全稳定基本要 求,全力推进建设更高水平平安校园具有 重要指导意义。

随后,郝校长带领大家学习了坚持总体 国家安全观,向在座的老师师阐述了总体国 家安全观的基本精神、基本内容、基本方法、 基本要求,我国国家安全面临的挑战以及维 护国家安全的必要性,明确了坚持总体国家

安全观,是习近平总书记新时代中国特色社 会主义法治思想的重要内容,维护国家安全 是每名教师应尽的义务与责任。

到会全体教师认真聆听, 并积极做好 笔记,表示要把学习《论述摘编》作为一项 政治任务去落实,把学习内容内化于心,外 化于行,在学习上先一步、认识上深一层, 切实发挥表率作用,形成工作合力,进一步 提高校园安全管理能力水平。

(通讯员 高贵凤)

太原市迎泽区文新小学在升旗仪式上

发出"小手拉大手 共创文明太原城"倡议

科学导报讯 为了贯彻清廉校园建 设工作的精神,认真落实好"清廉校园"建 设工作,3月20日上午,太原市迎泽区文 新小学举行了"清风拂校园,廉洁润心田" 主题升旗仪式。此次升旗仪式由二年二班 担任。

英姿飒爽的护旗手们, 迈着坚定不移 的步伐,正昂首阔步向我们走来。伴随着庄 严的国歌,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。 全体师生凝望着国旗,唱响国歌,爱国主义 情感在心中升腾。

学生代表李博阳、于静瑶在国旗下讲 话。从古至今,有多少清正廉洁、务实为民 的清官廉吏受到百姓的崇敬与爱戴,他们 的形象深入人心,他们的故事久久传颂。无 论历史如何变迁,无论时代怎样发展,廉洁 清正永远是时代的呼唤, 勤政廉政永远是 人民的期盼。

廉是一种高尚的情操, 粉骨碎身浑不 怕,要留清白在人间。明朝的于谦一身正 气,两袖清风。一首《石灰吟》被人们传诵至 今。二年二班带来的诗歌表演《石灰吟》,给 大家带来了视觉盛宴。他们精神抖擞、情绪 饱满,声音整齐洪亮,铿锵有力,清正廉洁 的呼声响彻校园。

随后,周若溪向全体师生宣读了

"小手拉大手, 共创文明太原城"的倡 议。希望大家携起手来,将"文明"的种 子带回家庭,带回社会,播种发芽,共同 形成凝心聚力争创全国文明城市的强

"少年兴则国兴,少年强则国强",学生 应该坚持从小事做起,从点点滴滴做起,把 廉洁、诚信、公正、俭朴等优良品德的养成, 贯穿于学习、生活和为人处事的一言一行 中去。人人做廉洁文化的学习者、廉洁文化 的实践者、廉洁文化的传播者,与廉洁同 行,做最好的自己!

(通讯员 李佳)

太原市杏花岭区三桥街小学三年级三班

举办爱国主题升旗仪式

科学导报讯 风吹新绿草芽坼,雨洒轻黄柳条湿。在 这生机盎然的早春时节,太原市杏花岭区三桥街小学举行 了庄严的升国旗仪式。

三年级三班的红领巾们自豪地承担了此次升旗仪式。 护旗手高浩轩、赵敏瑄、邝子涵、芦玉涵、冯祎凡、李杨菁菁 昂首阔步将国旗护送至升旗台,升旗手范铠华、杜睿姝庄 严肃立,在国歌声中缓缓升起国旗。

全校师生伫立在校园中,向着晨光中的五星红旗敬 礼。国旗冉冉升起,爱国情怀在每个人的心中激荡复又沉 淀,深深扎根在心底。

少年强则国强,少年进步则国进步。习近平总书记曾 寄语广大少年儿童:"当代中国少年儿童既是实现第一个 百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋 斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。"三年级三班 的同学们牢记习爷爷"绿水青山就是金山银山"的嘱托,在 国旗下向全校师生做了《森林,我们的伙伴》的演讲,号召 大家从身边做起,从小事做起,保护森林,保护大自然,共 同创建美好的家园。

五星红旗高高飘扬,爱国情怀牢牢扎根。这次升国旗 仪式激励着三年级三班的每一位同学顽强拼搏,从现在做 起,从自我做起,做一个心系祖国、文明礼貌,勤奋好学的 (郗艳)

太原市万柏林区泰华实验小学 红领巾讲解员宁煊瑶作读书日宣讲

科学导报讯 腹有诗书气自华,最是书香能致远。读 书就是在和最崇高的人"对语",读书是一种心灵的"旅 行"。联合国教科文组织设立 4月23日为"世界读书日", 它设立有什么意义? 为什么会专门为读书设立这样的日 子?请听太原市万柏林区泰华实验小学红领巾讲解员宁煊 瑶为您讲述。

各班教室设立读书角,书籍来自孩子们的募捐,课间

"欲遂平生志,勤向窗前读"。多读书,读好书,善读书, 学子们在阅读中精进,在博览中成长,将做一个"腹有诗书 气自华"、不负自己、不负时代的好少年。

手捧书籍,就是手捧希望;开卷读书,就是打开世界之 窗。把握今天,用知识来武装自己,为精神打底,为人生奠 基;亲近书本,与经典为友,与博览同行,汲取知识的灵气; 邀游书海,享受读书的快乐,享受生活的快乐。

(通讯员 牛娜)

太原市小店区育杰小学教师杜俊生 进社区作心埋健康专题讲座

科学导报讯 为推动"家校社共育"工作,让学生远离 焦虑情绪,培养良好学习习惯,3月14日上午,太原市小店 区育杰小学老师杜俊生走进金东中环城社区。

讲座期间,杜老师首先对"什么是焦虑症"进行了深入 讲解。焦虑,是一种情绪,当有些人表现焦虑、恐慌和紧张 情绪,感到最坏的事即将发生,常坐卧不安、缺乏安全感、 整天提心吊胆、心烦意乱、对外界事物失去兴趣等严重恐 惧焦虑情绪时,就需要治疗了,有焦虑性障碍患者的焦虑 往往是一种预期性焦虑。

随后杜老师还对如何预防焦虑症做出了详细讲解。预 防焦虑症可以使用三个小方法:①积极的自我暗示。当自 己有焦虑情绪时,给自己强有力的自我暗示,如"我能行" "我一定能够成功""我看好我自己"等,进行自我暗示,增 加自信克服焦虑。②情感宣泄。情绪宣泄是缓解压力的重 要手段,可以尝试把自己的紧张、焦虑讲给亲人朋友,或者 找一个适宜的地方放声大哭或者大笑,来宣泄内心的忧 郁,又或者听一听音乐也是缓解内心焦虑的重要方法之 一。③冥想。闭上眼睛去想象身上的紧张所在,用一种符号 来代表你所体验到的紧张和焦虑,用另一种符号来代表放 松的情感,这样两种符号相互作用,从而消除紧张。

紧接着,杜老师又对"如何改善孩子的学习方法"进行 了讲解和建议。

杜老师讲到,孩子的良好习惯,积极性格,专注力,是 孩子健康成长不能忽视的三个重要因素。

一、养成良好习惯。

①生活习惯:良好的作息规律,自己的事情自己做。

②行为习惯:自尊自爱,诚实守信,遵守纪律,严于律 己,礼貌待人,勤劳简朴,孝敬父母。 ③道德习惯:微笑待人、为父母做一些事情、主动打招

呼、说到做到、团结集体、用过的东西放回原处、使用别人 的东西要经过别人的同意等。

二、塑造积极性格。

①认真对待孩子的要求,合理要求要重视。

②给孩子选择的机会,帮助孩子自主思考,不要把自 己的想法强加在孩子身上。 ③偶尔让孩子当家,让孩子感觉自己被需要,增强孩

子的自信心。 ④给孩子自由的空间,全身心放松,做一个骄傲的

自己。

三、训练无意注意

谁家的孩子就像谁,谁教出来的学生也像谁,孩子们 的一举一动,一颦一笑。几乎都来源于身边人的感染,不管 是家长还是老师,一举手一投足,都要做孩子的榜样。修身 养性,为孩子们做好引路人,树好风向标。

该校相信,在学校、家庭、社会的共同努力下,孩子们 一定能够远离焦虑,养成良好习惯,健康快乐成长!

(通讯员 胡万梅 冯颖娟)

本版组稿:黄晶 张敏 郗艳 贾婷茹 李丽 闫珊 张丽